

УДК 617-053.2-089(476.6)(092) «Войтеховский»

**ПЕРВЫЙ ДЕКАН ПЕДИАТРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ГРОДНЕНСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ГЕННАДИЙ ИОСИФОВИЧ ВОЙТЕХОВСКИЙ**

Б.И. Мацкевич, д.м.н., профессор; В.М. Шейбак, к.м.н., доцент

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Представлен жизненный путь первого декана педиатрического факультета, детского хирурга, кандидата медицинских наук, доцента, педагога, замечательного человека Геннадия Иосифовича Войтеховского.

Ключевые слова: *Войтеховский Геннадий Иосифович, педиатрический факультет, первый декан, детская хирургия.*

The article presents the biographical information about the pediatric surgeon, first dean of the Faculty of Pediatrics, teacher Voitekhovski Gennadi Iosifovich.

Key words: *Voitekhovski Gennadi Iosifovich, pediatric surgery, first dean, Faculty of Pediatrics.*

Прошло пять лет как ушел от нас первый декан педиатрического факультета Гродненского государственного медицинского университета, замечательный человек, доцент кафедры детской хирургии, кандидат медицинских наук, Геннадий Иосифович Войтеховский. Свой нелегкий жизненный путь начал Геннадий Иосифович 2 ноября 1929 года в деревне Чернолески Минского района БССР в крестьянской семье. До войны закончил пять классов средней школы. Во время немецкой оккупации был угнан на принудительные работы в Германию. Испытал все трудности подневольного труда. Работал на заводе. Рассказывал, как заключенным рабочим полякам родственники присылали запеченные для конспирации в буханки хлеба бутылки самогона. После получения посылки самогон доставался полякам, а запеченные корки хлеба в качестве лакомства отдавали голодным подросткам. После войны вернулся в родную деревню. В 1949 году закончил Крупицкую среднюю школу и поступил в Минский государственный медицинский институт на лечебный факультет. Институт закончил в 1955 году. Был направлен на работу на Крайний Север в город Котлас Архангельской области. Работал врачом хирургом. В 1962 году переехал в Гродно. В 1963 году назначен первым заведующим областным детским хирургическим отделением, которое было открыто в первой городской клинической больнице г. Гродно на 30 коек. Начиная с 1964, и по 1970 год работал в должности хирурга военного госпиталя.

В 1970 году избран по конкурсу на должность ассистента кафедры госпитальной хирургии Гродненского государственного медицинского института. Преподавал детскую хирургию. После организации самостоятельного курса детской хирургии в 1976 году работал ассистентом курса, а в 1985 году избран на должность доцента кафедры детской хирургии педиатрического факультета ГрГМУ. В 1974 году защитил диссертацию на тему: «Клинико-рентгенологические особенности болезни Гоффа» и получил ученую степень кандидата медицинских наук. Ученое звание доцента присвоено 7 января 1987 года.

В 1979 году в Гродненском государственном медицинском институте открыт педиатрический факультет. Первым деканом педиатрического факультета 12 марта 1980 года избран кандидат медицинских наук Геннадий Иосифович Войтеховский. В этой должности он проработал до 1985 года, а затем еще шесть лет – заместителем декана. Геннадий Иосифович отличался внимательным и чутким отношением к нуждам студентов, за что они его очень любили. Тактичность и интеллигентность Геннадия Иосифовича позволяла студентам обращаться к нему по любому поводу и выслушивать толковый совет. Старался защищать студентов, воспитывать в них ответственность и не доводить дело до отчисления. Хотя из 100

поступивших на первый курс в 1979 году (первый набор), факультет закончили 76, из них 18 с дипломом с отличием. 17 октября 1991 года доцент Г.И. Войтеховский назначен на должность секретаря ученого совета педиатрического факультета.

Г.И. Войтеховский был талантливым педагогом. Лекции Геннадия Иосифовича отличались очень высокой информативностью, отражали современные достижения детской хирургии и излагались доходчивым понятным для студентов языком. На практических занятиях он обучал студентов умело находить контакты с больным ребенком, правильно обследовать его, не причиняя неудобств и боли, и ставить верный диагноз хирургических заболеваний у детей. В палатах, перевязочных операционной клиники он показывал студентам пример высокой врачебной этики и морали. В должности доцента кафедры детской хирургии Г.И. Войтеховский много внимания уделял учебно-методической работе, участвовал в разработке методических и учебных пособий. Активно занимался научными исследованиями в области детской хирургии, о чем свидетельствует большое количество публикаций в периодических медицинских изданиях, материалах съездов и конференций хирургов. 22 сентября 1997 года переведен на должность старшего лаборанта кафедры детской хирургии в связи с закрытием педиатрического факультета и сокращением часов по дисциплине. Периодически занимался преподаванием, занимал временно должность ассистента.

Всю свою сознательную жизнь Геннадий Иосифович отдал борьбе за здоровье людей, в том числе и самых маленьких, а также обучению студентов в области детской хирургии. Он был прекрасным оператором, имел высшую квалификационную категорию врача-хирурга. Великолепный оратор, имеющий фундаментальные знания в хирургии. Ему всегда хотелось дать больше знаний студентам, чем позволяло рабочее время. Награжден медалью «Ветеран труда» и многими почетными грамотами руководства института. 31 августа 2005 года Геннадия Иосифовича Войтеховского не стало. Своим самоотверженным трудом Геннадий Иосифович Войтеховский заслужил, чтобы память о нем сохранилась на долгие годы в сердцах коллег, студентов, благодарных больных и их родителей.

Литература

1. Мацкевич Б.И. Нарысы сучаснай гісторыі дзіцячай хірургіі на Беларусі. Гродна, ГрДМУ, 2009. – 214 с.
2. Проблемы детской хирургии нового века. Материалы научно-практической конференции, посвященной 25-летию кафедры детской хирургии ГГМУ. – Гродно, 2001. – 206 с.

Поступила 27.08.2010